

给力！营商环境再升级

新郑个体登记“一件事、秒批、秒办”智能审批平台正式启用

本报讯 11月6日,新郑市个体登记“一件事、秒批、秒办”智能审批平台正式启用。

首批个体登记智能自动审批系统自助终端已在金融大厦、龙湖镇部署。其中,新郑农商银行总行营业部、三和里支行分别布放1台个体登记智能自动审批系统自助终端。

新郑市历来高度重视营商环境优化工作,按照郑州市“一网通办、一次办成”工作部署,聚焦企业开办、工程建设项目审批、市民高频事项办理等重点领域,持续解放思想、加大力度,不断深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,推出了“1+N”银政企联动的多部门联合审批模式,让企业开办全流程“一件事”一日办结成为现实,实现了“领照即开业”。

这种以自助终端为辅、以实体窗口为

补的新型行政审批方式,实现“数据跑”代替“群众跑”,群众可以随时自主办理个体工商户登记业务,真正实现把审批大厅“装进口袋”“随时随地申报、即时获得审批”,不断满足全市创业群众和市场主体登记“马上办、就近办、一次办”需求。

本次推出的个体登记“一件事、秒批、秒办”智能审批平台,共计梳理出63项个体登记事项,涵盖了70%以上的个体经营范围,按照申请零材料、审批零人工、办理零接触、存档零纸件的“四零”模式,将个体工商户信息填报、智能审批和执照领取进行“一站式”登记注册,即时申请、即时出照,实现了个体营业执照“秒批、秒办”。

下一步将向新郑市更多区域扩展逐步实现全市“秒批、秒办”服务全覆盖。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

通讯员 张倩 晓杰 文/图



首批！新郑农村房屋开始发不动产证了

本报讯 “以后,我们的房子也和城里商品房一样,有‘身份证’了。”11月8日,新郑市辛店镇北靳楼村三组村民赵留超从新郑市自然资源和规划局局长赵淑梅手中接过农村房屋“房地一体”不动产权证书,高兴得合不拢嘴。当天,新郑市在全省率先发放首批农村房屋“房地一体”不动产权证书,北靳楼村10名村民拿到了自家房子的不动产权证书。首批农村不动产权证书的发放,标志着房地一体农村宅基地和集体建设用地使用权确权登记颁证工作在新郑市全面铺开,尤其值得一提的是,新郑市在全省率先实现农村房屋不动产登记“云签名”,全程“无纸化”,打通服务群众最后一公里,获得村民交口称赞。

农村房地一体确权登记发证是对农村宅基地、集体建设用地使用权以及房屋所有权的确认和保护,旨在赋予农民更多的财产权利。此次颁发的农村房屋“房地一体”不动产权证书,即将农村宅基地、集体建设用地及其上的建筑物、构筑物实行统一权籍调查和确权登记后,统一颁发“房地一体”的不动产权证书。这对于明晰农民住房产权、保护农民合法权益、建设房

地一体的不动产登记体系具有重要意义,是国家深入推进农村制度改革的一项重要举措,更是让广大农民收获改革红利,真切感受到获得感的一件实事。

“我们村自2002年就搬到这里了,直到现在我们的房和宅基地才算是真正合法了。”采访中,拿到证后,赵留超告诉记者,从权籍调查到拿到证,他一趟路都不用跑,在村里通过扫描二维码就完成了登录程序,经过人脸识别,通过身份核验,查阅自家“房地一体”的权籍一体调查资料,检查无误后在手机上电子签名确认,就在家坐等拿证了。

急群众之所急,忧百姓之所忧。据赵淑梅介绍,为解决农村房屋不动产权确权登记过程中,大量外出务工人员不能现场查看权籍调查结果、不能及时察看相关资料、不能及时申请不动产登记等难题,2019年12月起,新郑市结合实际,大胆探索,大力创新,在全省率先推出了农村房屋不动产登记电子签名全程“无纸化”模式。以往,开展农村房屋不动产权确权登记,权籍调查人员需要将权籍调查成果资料打印出来,逐一找权利人及四邻签名确认,费时费力。如今,新郑市试点探索“云



签名”新模式,通过“无纸化”方式,实现了农房登记工作全流程的智能化:只用将调查成果推送给权利人,权利人用手机查看调查资料,用手机申请登记,就可以足不出户办理不动产登记。农村房屋不动产登记电子签名的推行,真正实现了“零见面、零跑腿、零纸张,省时、省力、省钱,保知情、保合法、保真实、保高效”的效果。

据介绍,本月底,辛店镇北靳楼村960户村将相继拿到“房地一体”不动产权证书,该项工作在新郑市其他乡镇也正在开展,今年年底前,新郑市将发放八成符合发证条件的“房地一体”不动产权证书。

记者 杨宜锦/文 通讯员 沈磊/图

新郑市公安局启动“安全进万家”宣传活动



本报讯 为提高群众安全防范意识和能力,不断提升群众安全感、满意度,11月12日,新郑市公安局在龙湖镇双湖广场举行2020年冬季“安全进万家”宣传活动启动仪式。

新郑市公安局党委委员、副局长郭铁民,以及反诈、交警、禁毒、治安等各业务单位负责人,龙湖镇企事业单位群众代表共300余人参加活动。启动仪式由政治处主任刘宇主持。

此次活动集中宣传了防电诈、反邪教、消防安全、交通出行等知识,活动现场共摆放展板120余块、新型禁毒模型60余种,发放宣传资料3000余份,取得了良好的社会效果。

为获取最大社会宣传效果,此次“安全进万家”宣传活动将在龙湖镇区巡回宣传4天,将对提升群众安全防范知识知晓率、推进平安建设起到积极作用。

据郭铁民介绍,冬季是各类违法犯罪、火灾、交通事故等威胁群众人身、财产安全的高发季。举行此次活动旨在通过扎扎实实的安全宣传、严厉打击工作,把公安工作深深扎根于广大人民群众之中;进一步畅通警民沟通交流渠道。通过及时了解群众呼声,掌握群众诉求,多做顺民意、解民忧、惠民生的事,赢得人民群众支持,不断满足人民群众的新期待、新要求,进一步做实创建平安和谐新郑各项举措。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图

喜讯！新郑又添“国字头”荣誉称号

新郑市财政局龙湖镇财政所获评“全国最美财政所”



龙湖财政所连续10年被评为新郑市财政工作先进集体、突出贡献先进集体、财政科研先进单位等,2018年被确定为“河南省财政示范所创建试点”,已成为基层财政所的一面旗帜。一项项荣誉、一座座奖杯都是龙湖财政人敢于

担当、勇于创新、主动作为、锐意改革的成果展示,都浸透了龙湖财政人的心血与汗水。

根植于新郑这片沃土,龙湖镇财政所以依法组织收入为中心,多措并举,不断壮大财政实力;不断优化支出结构,推

进共建共享,提升服务意识,始终牢记“扎根基层理财、贴心为民服务”的理想信念,牢记使命、真抓实干,以理财者的忠诚、干净、担当,奏响了一曲曲铿锵激越的理财之歌,展现出最美财政所的风采。

记者 杨宜锦 通讯员 唐泉泉 文/图